



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年6月8日
星期六
农历己亥年五月初六
第27783期
今日4版
热线电话: 0531-85193911

习近平出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛全会并致辞 携手开辟崭新的可持续发展之路

强调全球化是历史大势，中国是全球化最坚定的倡导者和维护者之一



6月7日，第二十三届圣彼得堡国际经济论坛全会在圣彼得堡举行。中国国家主席习近平、俄罗斯总统普京、保加利亚总统拉德夫、亚美尼亚总理帕希尼扬、斯洛伐克总理佩列格里尼、联合国秘书长古特雷斯等出席。这是习近平发表题为《坚持可持续发展 共创繁荣美好世界》的致辞。

前全球性问题的“金钥匙”。中国愿同各方携手努力，秉持可持续发展理念，体现人类命运共同体担当，倡导多边主义，完善全球治理，共同促进地球村持久和平安宁，共同创造更加繁荣美好的世界。(致辞全文见二版)

下降，保护主义抬头。面对新兴市场国家迅速发展、在世界经济中的影响上升，一些西方国家通过挑起贸易战、推行金融霸权、动辄实施单边制裁和长臂管辖、阻挠正常教育学术交流等不正当手段进行打压。个别西方国家对中国华为公司的打压就是典型的例证。普京强调，世界上没有放之四海而皆准的发展模式，各国都有选择自身发展道路的权利，任何国家都无权把自己的意志强加于人。不平等的国际秩序不可

能稳定和可持续。应当在国际社会普遍共识基础上探讨新的国际秩序，切实尊重联合国在国际事务中的核心地位，充分照顾广大发展中国家发展权益。俄罗斯愿同国际社会一道，团结应对共同的挑战。

其他与会领导人纷纷表示，全球化是不可逆转的时代潮流，面对人类社会面临的各种问题和挑战，单打独斗行不通，各国必须携手应对。他们表示，中国已经成为捍卫多边主义、国际规则和自由贸易的重要力量。各国要坚决反对单边主义，维护多边主义和多极化进程，维护联合国的权威和作用。要密切协商对话，完善全球治理，深化务实合作，加强各自发展战略及欧亚经济联盟等区域合作机制同“一带一路”对接，全面落实联合国2030年可持续发展议程，积极探索绿色、低碳、可持续发展之路，消除数字鸿沟，推动经济全球化朝着更加平衡、包容、公平、可持续方向发展，维护国际安全和世界和谐。

在互动交流环节，习近平还就逆全球化、共建“一带一路”、朝鲜半岛无核化等回答了全会主持人提问。

习近平指出，全球化是历史大势，中国是全球化最坚定的倡导者和维护者之一。当前世界上出现的一些逆全球化动向只不过是全球化潮流中激起的几朵浪花，阻挡不住全球化大潮。全球化出现一些问题并不可怕，不能因噎废食，动辄采取保护主义、单边主义措施，不能采取以邻为壑的自私做法。我们要认识到，全球化出现的问题，反映的是全球治理的滞后。解决这些问题，要坚持以开放为导向，(下转第二版)

习近平同普京在圣彼得堡再次举行会晤

国际国内·3版

习近平出席接受圣彼得堡国立大学名誉博士学位仪式

国际国内·3版

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育·系列评论

思想政治受洗礼

本报评论员

思想清醒、政治坚定，是回应人民关切、成就党的事业的关键所在。牢牢把握主题教育目标要求，其中一个重要方面，就是要聚焦“思想政治受洗礼”，使党员干部在思想上来一次升华，在政治上来一次淬炼，在坚持旗帜鲜明讲政治、坚决做到“两个维护”上取得新成效。

理想信念，是共产党人的精神之钙、思想之舵。党员干部没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会“缺钙”，思想上就会“偏航”，政治上就靠不住，践行初心使命就无从谈起。当前，一些党员干部理想信念“总开关”出现松动，有的修身不真修、信仰不真信，有的搞“两面派”、做“两面人”，有的不作为、乱作为，等等。这些问题产生的根源，就在于思想觉悟不高、政治

信念不强、纪律规矩不严。加强思想政治建设，根本是要坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对党和人民的忠诚。为此，通过这次主题教育，引导广大党员干部锤炼忠诚干净担当的政治品格，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，正当其时，意义重大。

实现思想政治受洗礼，要把坚决做到“两个维护”作为首要任务。“两个维护”是党的十八大以来我们党的重大政治成果和宝贵经验，是我们党最重要的政治纪律和政治规矩。衡量党员干部思想政治是否坚定、牢不牢固，最根本的检验标准就是看能不能以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉，坚决做到“两个维护”。在主题教育中做到政治忠诚更加纯粹，就要始终把党放在心中

最高位置，听党话、跟党走，坚定地忠诚核心、维护核心、拥戴核心、跟随核心，对党忠诚老实，表里如一、矢志不渝。要坚决落实以习近平同志为核心的党中央各项决策部署，以履职尽责的实际行动体现对党绝对忠诚。

实现思想政治受洗礼，要以政治建设统领思想建设，推动自我净化、自我完善。政治建设，是党的建设的根和魂，决定思想建设方向和效果。政治建设抓好了，政治方向、政治立场把握住了，思想建设就立了标、铸了魂。要以政治建设为统领，对党员干部在思想、政治、作风、能力、廉洁方面存在的问题，来一次大排查、大检修、大扫除。要对照党章党规，对照初心使命，扪心自问、检视剖析，修剪枝叶、拂尘拭埃。要大力弘扬沂蒙精神，用好红色资源，传承红色基因，深入开展革命传统教育、先

进典型教育，激励党员领导干部补齐认识短板、解开思想“疙瘩”。

实现思想政治受洗礼，要严明政治纪律规矩，筑牢思想防线、政治底线。党规党纪是党的生命线，是管党治党的利器。只有把政治纪律规矩挺在前面，知敬畏、存戒惧、守底线，才能真正做到政治上头脑始终清醒、立场始终坚定。要对照总书记提出的“七个有之”“五个必须、五个决不允”“五个决不允许”，时时刻刻检视自己，想问题、办事情是不是都符合政治纪律和政治规矩要求，是不是在重大政治问题面前旗帜鲜明、立场坚定。要注重通过主题教育考察党员干部政治表现，对在大是大非问题上政治立场动摇、同党中央不一致的，坚决予以严肃处理，确保统一意志、统一行动、步调一致向前进。

聚焦 高考

家长考生轻松应考成普遍心态



6月7日，2019年高考拉开帷幕。在邹城市实验中学，老师和考生们击掌相庆。

要闻·2版

我省公布新旧动能转换重大项目库第二批优选项目 37个项目调整出首批名单

记者 杜文景
通讯员 李光泽 报道

本报济南讯 聚焦新一代信息技术等“十强”产业，根据专家评审意见，省发展改革委、省新旧动能办近日确定了新旧动能转换重大项目库第二批优选项目500个。

其中，新一代信息技术项目59个，高端装备制造项目95个，新能源新材料项目82个，医养健康项目60个，现代海洋类项目31个，高端化工项目50个，现代农业项目52个，文化旅游项目30个，双创平台项目29

个，现代物流项目12个。此次公布第二批优选项目的同时，对因建设条件出现重大变化、前期工作推进不力等原因无法落地的37个项目，调整出第一批优选项目名单，不再享受相关政策支持。

“优选项目坚持有进有出的动态调整机制。”省发展改革委投资处相关负责人表示，下一步，我省将强化对第二批优选项目的跟踪问效，及时将不能按期推进、形不成投资实物工作量的项目调出优选项目名单，

构建项目新陈代谢、良性接续的推进格局。新旧动能转换重大项目库优选项目实行月调度、季通报制度。项目推进落实情况会以省委办公厅、省政府办公厅名义，按季度通报各市人民政府和省直各部门，并纳入新旧动能转换年度督导考核目标。

项目是新旧动能转换的主要载体和重要基础。“当前我省正处在抢抓动能转换机遇窗口，加强项目分类推进的同时，还应建立要素跟着项目走的综合保障机制。”上述负责人表示，将加大土地、能耗、环境容

量等要素保障力度，建立项目供地、节能评审绿色通道，简化审查审批环节，在依法合规前提下加快项目手续办理进度。同时，积极搭建政银企对接平台，引导金融机构和新旧动能转换基金加大信贷投入和基金注入。



更多内容见
新锐大众客户端

我们的节日·端午

有粽叶飘香，也有诗和远方

端午出游

文旅深度融合成新风尚

端午经济

消费趋于理性更接地气

综合·4版